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Süre 100 dakikadır. Soruların tümü yanıtlanacaktır. Kendi not ve 
kitaplarınızdan yararlanabilirsiniz. Puanlama: 1(35), 2(20), 3(25), 4(20). 
 

Sorulardaki MOS transistorlar için  kN’ = 40µA/V2, kP’ = 20µA/V2   VTN = 0.5V, VTP = - 0.7V,  

λN = 0.01 V-1, λP = 0.02 V-1. 
 

1. Şekil-1’deki iki katlı işlemsel kuvvetlendirici CL = 10pF, RL = 5kΩ olan bir yükle 

çalıştırılacaktır. Transistorların parazitik kapasitelerinden oluşan düğüm parazitik 

kapasiteleri Cni = 0.3pF, kutuplama akımı IB = 50µA, B = 5 olarak verilmiştir.      

(W/L)1 = 20, (W/L)3 = 5, (W/L)8 = 15. 

a- Sistematik dengesizlik olmaması için boyutlar nasıl seçilmelidir? 

b- Devrenin kompanzasyonsuz haldeki kutuplarını hesaplayınız. 

c- Kutup kaydırma yöntemiyle frekans eğrisi -20dB/dek eğimle düşecek şekilde 

GBW kazanç-bant genişliği çarpımını belirleyiniz. Bunu sağlayan Cc kapasitesini 

hesapla bulunuz. 

d- Yükselme eğimini hesaplayınız. 

 

2. Şekil-2’deki bant aralığı referansı devresi için R2/R3 direnç oranını ve devrenin çıkış 

gerilimini hesaplayınız.  I1 =500µA,  I1/I2 =4, IS= 1 x 10-15A, dVBE/dT = -2.5mV/0C,                 

dVT/dT = 0.085 mV/0C, VT =26mV. 

 

3. Şekil-3a’daki DOTA tabanlı akım modlu alçak geçiren süzgeç devresi Şekil-3b’deki 

CMOS DOTA ile gerçekleştiriliyor. Süzgeç kesim frekansı fp = 1.5MHz ve değer 

katsayısı da Qp = 1 olacaktır.  

Tasarımda eğimler eşit gm = 200µA/V olarak alınacaktır. Kutuplama akımı 50µA 

olarak verilmiştir. 

a- C1 ve C2 değerleri nasıl seçilmelidir? 

b- DOTA yapısında M5 - M8 transistorlarının boyut oranlarını hesaplayınız. 

c- DOTA yapısı için  yükselme eğimini bulunuz. 

 

4. Şekil-4’deki CMOS fark işaret kuvvetlendiricisi için VIC ortak işaret geriliminin 

değişim sınırlarını hesaplayınız. Devre için IB = 100µA, (W/L)1-2 = 20, (W/L) 3-4 = 10, 

(W/L)5 = (W/L)6 = 20. Besleme gerilimleri VDD = VSS = 2.5V olarak verilmiştir. 

 



 

Şekil-1  (Soru 1)     Şekil-2 (Soru 2) 

 

 

 

Şekil-3a (Soru 3) 

  
(W/L)3-4 = 10, (W/L)1-2 = 20 

Şekil-3b (Soru 3)   Şekil-4 (Soru 4) 

 

 

 


